**余** 港暑期實習計劃」昨日舉行啟動禮。民政事務 **一** 局局長曾德成、廣東省人民政府港澳事務辦公 室主任廖京山及青年事務委員會主席劉鳴煒擔任主禮嘉 賓,並為參與計劃的青年打氣。他們都希望透過是次計 劃,讓更多本港青年赴內地實習,了解內地職場及親身 感受當地文化,培養他們成為優秀的青年人才,為內地 及香港的未來作出貢獻。

#### 曾德成:把握機會做出典範

曾德成昨日在啟動禮上致辭時表示,期望能夠到廣東 實習的香港青年,好好把握今次寶貴機會,積極努力, 在實習崗位上,把受託的任務認真做好,從實習中增長 知識、累積經驗、擴闊視野,加深對內地的認識。曾德 成稱,參與今次計劃的香港青年是粵港兩地政府合作安 排實習計劃下的第一批參與者,希望他們能以自己的表 現,樹立良好形象,做出典範,為這計劃的長遠持續發 展打下良好基礎。

### 廖京山:冀秉承「獅子山」精神

廣東省人民政府港澳事務辦公室主任廖京山亦表示,粵

# 民政局省港澳辦青年事務委員會首合辦 助了解內地職場文化



■曾俊杰(中)將會到中山實習。他坦言,選擇到內地實 陳廣盛 攝 習是為將來到內地發展鋪路。

港暑期實習計劃作為粵港兩地政府共同推動的合作項目, 受到廣東省各地各部門的高度重視,五地精選了一批實習 崗位,為香港青年來粵實習提供大力支持。他希望青年秉 承先輩努力拚搏的「獅子山」精神,充分利用實習機會, 了解內地就業政策和環境,把握內地發展機遇,拓寬就業 創業空間,為深化兩地合作發展探索新路

#### 港生認同北上為一大出路

就讀恒生管理學院供應鏈管理學3年級的曾俊杰將會 到中山實習。他坦言,選擇到內地實習是為將來到內地 發展鋪路。他指,親身到內地實習可以了解到內地現實 的營商環境,對畢業後到內地工作或發展都有明顯的幫



助。「即使不回內地工作,香港和內地的關係如此密 切,始終有好處。」

在城大就讀中國商業管理1年級的練育昌亦會到中山 實習。他指,內地經濟發展發達,北上工作已經是香港 學生的一大出路。他認為,內地商機很多,但同時亦有 很多陷阱,所以希望利用今個暑假好好學習一下內地的 文化。

#### 額外增加廣東省實習名額

民政事務局和青年事務委員會自2014/15年度起,合 作舉辦「青年內地實習資助計劃」,今年度更在「青年 內地實習資助計劃」的框架下,與廣東省人民政府港澳

事務辦公室合作,推出「粵港暑期實習計劃」,額外增 加18歲至29歲的香港青年到廣東省內的實習名額。有 關計劃下的工作崗位涵蓋不同專業和行業,如資訊科 技、市場推廣、人事管理、工程、會計、法律等,實習 期約4星期。參加者更可以從深圳、廣州、東莞、中山 和佛山中選取一個合適的內地城市作為實習工作地點。

而是次計劃的承辦團體包括未來之星同學會、香港中 文大學、香港理工大學、香港青年聯會、惠州新動力、 九龍社團聯會等共17個社區團體。目的是讓青年人親 身體驗內地職場實況,加深對內地就業市場、職場文 化、發展機會的認識;協助他們訂立未來工作方向,並

#### ■本地藝術家梁綺華與其作品「少女的微笑」合影。

香港文匯報訊(記者 文森)本港每日棄置大量 塑膠製品,污染環境。為響應本月8日的「世界 海洋日」,海洋公園由昨日起至8日於公園內舉 辦多項活動,包括安排本地藝術家製作巨型畫 作,並邀請遊客一同參與,希望喚起公眾關注塑 膠廢物導致的海洋污染問題,呼籲各人減少使用 塑膠製品,同心護海洋。

根據環保組織「清潔香港」的估算,港人平均每 分鐘丢棄952個膠樽,一日丢棄的數量接近140萬 個。為了喚起遊客關注海洋塑膠垃圾的問題,海洋 公園連續第二年響應聯合國環境與發展會議訂立的 「世界海洋日」,一連3日於公園內舉辦多項活動

## 邀遊客回收膠樽蓋拼立體作品

海洋公園今年與本地藝術家梁綺華合作,以海洋 生物及色彩斑斕的珊瑚為主題,於園內海濱廣場製 作一幅5米乘2米的巨型畫作「塑出美麗海洋」, 立體作品,呼籲他們承諾減少使用即棄塑膠製品。

另外,公園亦同時展出梁綺華的另一藝術品「少 女的微笑」,同樣是以回收塑膠樽蓋創作而成。 「少女的微笑」展示一張天真美麗、對未來充滿憧 憬的兒童笑臉,以推廣「回收、重用、再造」的理 念,呼籲遊客於日常生活中身體力行,愛護環境。

除了以回收塑膠樽蓋製成的藝術品,公園亦設 置遊戲攤位,遊客不但可學習海洋保育訊息,更 有機會贏取「同心護海洋」紀念品。另外,公園 亦會於今日為300名本地漁民舉辦免費講座,讓 他們了解日常生活與海洋生態的關係,邀請他們 齊心協力,以實際行動為保護海洋出一分力。

香港文匯報訊(實習記者 林嘉敏、 楊喆彤)8位本地醫生義務為基層病人 做白內障手術,有醫生坦言在港尋找適 合做手術的病人有難度。亞洲防盲基金 會的流動眼科手術車「復明2號」昨日 首度訪港,參與手術的醫生指香港應付 白內障的公私營資源非常足夠,適合做 手術的貧困病人不多,甚至有被選中病 人寧願去公立醫院排隊而拒絕參加,故

### 人數未達標反證港資源足夠

早上率先參與義務手術的私家醫生賀 澤烽認為,香港的白內障手術輪候情形 並不嚴重,公私營眼科部門足以應付。 他表示,雖然表面看來在公立醫院排期 做手術的病人很多,但白內障是年長者 常患的病症,只有嚴重到影響日常生活 的病人才會需要接受緊急手術,公立醫 院會特意為那些病人加快輪候時間,最 快一至兩個月就可以完成手術,病情較 病人到場參與。

只要病人能夠支付一至兩萬元的費用便 可以即時進行手術,顯示現行的社會資 源足以應付白內障手術的緊急需求。這 次義診主要是為了加深港人對白內障的 認識,「是象徵性多於實際需要」,但 自己「有心有時間有能力就肯幫忙」

手術從早上10時開始,預計晚上10 時結束。現場天氣雖然酷熱,但主辦單 位設置帳篷及電風扇,也在手術後主動 了解病人需要。手術分時段進行,在場 等候的長者表示滿意安排

為響應基金會成立20周年,是次活動 原先以20人為目標。主辦機構先到各大 慈善機構講解活動詳情,有意者先向所 屬機構報名,醫生會即場作初步診斷, 病人會到私家診所作進一步檢查,確認 病人沒有白內障以外的眼疾後就可以接 受手術。不過賀醫生表示,「有病人嫌 遠、怕麻煩,亦有人寧願在公營醫院輪 候做手術。| 最終基金會只激請到16位



程中遇到不少困難。「由於兩地安檢 制度不同,很多設備不能抵港。幸得

行。」她續指,由於香港對白內障手 術需求不大,是次活動宣傳性質居 本地醫牛慷慨借出診所的儀器,亦有 多,暫時未有下一次義務手術的安

# 培訓港產導盲犬 義工細心似湊仔

香港文匯報訊(實習記者 鄒詠 詩)「有次牠嫌我吸塵太吵,竟 然自行用尿片蓋上頭投訴!」楊 小姐説。這個鬼馬小子,是寄養 在楊小姐家的導盲幼犬Happy。 拉布拉多犬生性溫和且智商高, 常被選作導盲犬。為慶祝本地繁 殖的首胎導盲幼犬獲熱心人士捐 助,香港導盲犬服務中心昨日為 4隻約兩個月大的導盲幼犬舉行 命名儀式。中心主席張偉民指, 本地繁殖可降低訓練成本,惟現 時公屋及巴士均不准導盲幼犬進 入,希望能放寬規限予導盲幼犬 更好的成長環境。

有別於養寵物犬,照顧導盲幼 犬的工作和規矩都較多。張偉民 解釋,導盲幼犬需遵循嚴謹家 規,不可隨意跳上床、沙發,更 不可擅闖廚房、廁所等;上街時 要聽主人指令才可大小便;義工 更需帶幼犬「行街、睇戲、飲 茶」,讓牠們盡早適應香港不同 地方的生活。無養狗經驗的林生 林太憶述,新手上路曾感到手足 無措,「開頭覺得很忙很多事 做,牠不停吠時我們亦只懂叫牠



活變得以牠為主,「好似湊仔

# 生性聰明三日已懂路回家

拉布拉多性格活潑聰明,義工 們對相處趣事都滔滔不絕。楊小 姐笑指,除吸塵事件外,「古 惑」的 Happy 最愛偷拖鞋,「牠 會邊咬拖鞋邊偷看我面色以試探 容忍底線,模樣可愛得不忍心罵 牠。」林生林太亦驚嘆,Hardos 到家第三日已懂於社區附近自行 公屋及巴士仍不准導盲幼犬進 嗅着路回家,十分聰明。

住口。」幸而在中心訓練員李苑 後就會被送到寄養家庭學習與人 法例,方便導盲幼犬與義工共同 甄的協助下,Hardos已完全融入 相處及適應社會,1歲至1.5歲會 生活,為日後培育更多本地導盲 寄養家庭,林生更笑言,現時生 離開寄養義工,接受為期9至12 犬打好基礎。

個月的正式導盲犬訓練。楊小姐 認為,成為導盲幼犬的寄養家庭 比養寵物犬更有意義,「牠將來 可以幫到視障人士,帶他們過馬 路。」與Happy朝夕相對的短短 3星期間,兩「母子」已建立深 厚感情。對於1年後的「骨肉分 離」,她坦言需有心理準備。

### 張偉民冀政府放寬環境限制

現時社會普遍接受導盲犬,惟 入,有礙幼犬的社會化訓練。張 李苑甄指, 導盲犬出生8星期 偉民表示, 希望政府可改善現行

香港文匯報訊(記者 文森)不少失明人 士都依賴導盲手杖外出,而隨着科技進 步,一支普通的導盲手杖,搖身一變成為 超聲波導盲手杖。香港筆架山獅子會與中 國內地製造商花了4年時間,成功研究一 超 支多功能超聲波導盲手杖。身兼香港筆架 山獅子會創會會長的眼科醫生楊榮新表 示,此手杖能為失明人士帶來新的體驗。 楊榮新指,此支超聲波導盲手杖,加入

廣東話語音提示、方位提示及懸空障礙物 提示功能,可講出時間及方向,當距離物 件愈近時,發出的聲頻亦會愈頻密,提示 失明人士。他指,研究及改良這支手杖花 了4年時間,從今可以為失明人士帶來便

楊榮新又稱,他於4年前在英國發現超 聲波手杖,但該手杖費用高達港幣7,000 元,一般失明人士實在難以負擔。因此, 經過一番努力後,這支適用於本地失明人 士的超聲波手杖終於面世,而成本只需港 日日 幣1,000元。他續指,在獲得獅子會會員贊 助10萬元下,已生產出首批100支改良版 超聲波手杖,全數捐贈予3個失明人士機 構,包括心光盲人院、香港失明人士互聯 **全** 會及香港失明人士協進會,讓有需要的人 并 <sup>士受惠。</sup> 楊榮新 楊榮新希望可以再籌集善款,生產第二

批300至500支的超聲波手杖,讓更多失明 人士受惠。他又表示,期望研發新一代超 聲波導盲手杖時,可加上凸字,體積亦可 減少,同時可研發適合小朋友使用的手

|口|

## 比華利中港酒店 牌照號碼: H/0277 H/0278 尖沙咀·中港酒店 灣仔・比華利酒店 日租750元起 日租450元起 房專線:9509 5818 中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398 比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 網址:www.bchkhotel.hk

## 第分時間有陽光,早上局部地區有驟雨   全面	空氣質素健康指數般監測站# 明日上午:   低至中 明日下午:   低至中 路邊監測站* 明日上午:   低至中	中國各大城市天氣預測       大       連       17 c       24 c       雷暴       呼和浩特       8 c       23 c       多雲       南       空       22 c       33 c       驟雨       鳥魯木齊       18 c       27 c       天晴         城       市最低最高預測       財       25 c       32 c       雷暴       兩       25 c       34 c       多雲       上       海       20 c       30 c       天晴       武       漢       21 c       26 c       有雨         長       沙       23 c       30 c       多雲       村       17 c       26 c       驟雨       村       18 c       27 c       天間       西       四       27 c       天間       四       27 c       長期       18 c       27 c       天間<
8/6(星期一)	明日下午:     低至中       1-3 低     一般空氣質素監測站       4-6 中     設於中西區·深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、       8-10 甚高     東涌、元朗、屯門、       10+ 嚴重     塔門	世界各大城市天氣預測       馬 尼 拉 26° 32° E毛雨       悉 尼 11° 21° 天晴       倫 敦 10° 19° 天晴       檀香山 21° 31° 驟雨         城 市 最低 最高 預測       新 德 里 25° 42° 沙塵暴       歐洲       馬 德 里 20° 33° 天晴       洛 杉 磯 14° 22° 有霧         曼 谷 28° 37° 雷暴       新 加 坡 26° 32° 雷暴       東 京 17° 25° 多雲       末 典 17° 25° 多雲       末 蘭克福 19° 30° 多雲       田 東 17° 25° 野雨       田 東 17° 25° 多雲       末 蘭克福 19° 30° 多雲       工 東 19° 30° 大晴       田 東 17° 25° 大晴       田 内 瓦 17° 30° 雷暴       東 東 22° 33° 大晴       本 10° 19° 天晴       本 40° 22° 天晴         古隆 坡 25° 33° 雷暴       田 本 10° 16° 多雲       里 斯 本 17° 33° 天晴       芝 加 哥 9° 15° 天晴       華 盛 頓 18° 28° 驟雨